
Referat af Delegeretmøde 27. april 2001  

Bestyrelsen består af: 

Formand: Torben Teimer Olsen (TTO) 

Kasserer: Verner Christensen (VC) 

Sekretær: Kasper W. Damm (KWD) 

Kartoteksfører: Niels Kløve (NK) 

Turneringsleder: Per Rasmussen (PR) 

Juniorleder: Lars K. Johansen (LKJ) 

NSU formand: Ole Rasmussen (OR) 

RK formand: TTO 

BK formand: Bent Schiøtt Hansen (BSH)  

Ad. pkt. 1: Valg af dirigent

 

Bestyrelsen foreslog Birger Hagstrøm, Allerød, som blev valgt.  

Ad. pkt. 2: Valg af stemmetællere og navneopråb

 

Allan Rasmussen, Helsinge og NK blev valgt som stemmetællere. 

De deltagende klubber: Allerød, Birkerød, Espergærde, Farum, Frederikssund, Helsinge, Helsingør, 

Hillerød, Hørsholm, Nordkalotten, Roskilde, Ros./Svoger.Jun.Skakkreds, Rønne m/fuldmagter samt 

Sydkysten. 

Dette gav i alt 48 stemmer.  

Ad. pkt. 3: Formandens beretning

 

Formandens beretning findes som bilag til dette referat. Beretningen blev godkendt.  

Ad. pkt. 4: Holdturnering/WEB-masterens beretning

 

PR fremlagde sin beretning, som også findes som bilag til dette referat, og delte følgende præmier 

ud:  

M-rækken: 1. Helsinge, 2. Hørsholm 

A1-rækken: 1. Birkerød, 2. Helsingør 



A2-rækken: 1. Sydkysten, 2. Stenløse 

B1-rækken: 1. Helsinge, 2. Birkerød 

B2-rækken: 1. Jyllinge, 2. Frederikssund 

C-rækken: 1. Farum 

D-rækken: 1. Nordbornholm  

Topscorerpræmier fik: Mai-Britt, Birkerød, Freddy Hansen, Sydkysten og Rune Radil, 

Nordbornholm. 

Årets juniorspiller blev Ali Ghani, Sydkysten med 4 point af 8.  

Herefter blev beretningen mødt med kommentarer fra salen: 

Martin S. Nohr (MSN) mente ikke det fremgår helt tydeligt af reglementet, hvem der vinder ved 

ligestilling. Dette vil blive tilføjet. 

Derudover var der et par spillere, som vha. en reservetjans på divisionsholdet tilsammen havde 

spillet over 10 holdkampe i denne sæson. Dette førte til en diskussion om vores regel med max 10 

holdkampe i 8. HK-turneringen. Denne blev i tiden lavet, da enkelte havde præsteret at spille op 

mod 3 holdkampe om ugen. Der bør dog ikke laves for store restriktioner, der fx forhindrer 

divisionsholdet faste reserve i at spille alle holdkampene for et fast hold i hovedkredsturneringen. 

Dog vil vi heller ikke se en række papirspillere på 1. holdet, for at 2. holdet kan få 2 holdkampe om 

ugen.   

Derudover blev hjemmesiden rost i forbindelse med opdateringen af resultaterne.  

Allerød og Svogerslev formåede begge at udeblive til en holdkamp. 

Allerøds modstander Espergærde valgte dog eftersom det var midt i turneringen alligevel at spille. 

Dertil fik de ros af Allerøds holdleder Birger Hagstrøm for god sportsånd, og BH fulgte ordene op 

med at give gratis omgang til forsamlingen som han havde gjort i Espergærde.  

Herefter blev turneringslederens beretning godkendt.  

Ad. pkt. 5: Juniorlederens beretning

 

LKJ fremlagde sin beretning som ligeledes findes som bilag til dette referat. 



 
Ad. pkt. 6: Kasserens beretning

 
VC gennemgik regnskabet, som herefter blev godkendt.  

Ad. pkt. 7: Indkommende forslag

 

Bestyrelsen havde ikke modtaget nogle forslag, på nær det ene de selv stillede (ændringsforslag til 

HT-reglementet). 

Bestyrelsens forslag gik ud på at Bornholm skulle spille alle deres kampe på Sjælland fremover. 

Dette kunne bestyrelsen i princippet blot vedtage, men ønskede de delegeredes stemme. VC 

motiverede bestyrelsens forslag med en 45 minutters gennemgang vha. de slides, som også er bilagt 

dette referat. Et par af argumenterne gik dels på at vi allerede i bestyrelsen har brugt 

uforholdsmæssigt meget tid på Bornholmersagen og gerne vil have den lukket, dels på at meget af 

tiden er gået med at kigge på tal fra Bornholmersiden, der var behæftet med regnefejl og dels at det 

har kostet kræfter, når emnet har været oppe og vende på HB-møderne.  

Aftalen med DSU lød for indeværende sæson, at de støttede rejsen for 7 hold frem og tilbage med 

det billigste offentlige transportmiddel (dog max 25000 kr.). 

Herefter fik BSH ordet: 

Bornholmerne har efter Øresundsbroen hele tiden troet på at priserne kom ned på et acceptabelt 

konkurrencedygtigt niveau. Dette er blot først sket for nyligt, hvor den sidste udmelding er 250 kr. 

for en retur samme dag pr person. Denne kulmination på et meget volatilt marked giver så 250 kr. x 

8 mand x 7 hold = 14000 kr. Dette tal er bekræftet 3 gange og så nyt at det endnu ikke har nået 

offentliggørelse. Hvis man så skulle have bilen med over vil prisen stige til 20412 kr. mod 17664 

kr, hvis det med bilen kun gjaldt bornholmerne. Disse to prisers indhold havde Bent med som 

forslag 2 og 1 til afstemning. 

KWD bemærkede at man havde brug for noget fast at hænge prisen op på, som fx DSU s tilskud til 

Bornholm i holdturneringen. Så hvis prisen pludselig stiger helt vildt, at hovedkredsen ikke står 

med en kæmpe regning tilbage. At hvis dette sker fx midt i sæsonen, at bornholmerkredsen enten 

dækker merudgiften, trækker holdet fra turneringen eller lader bestyrelsen diktere kampene på 

Sjælland. 

Dette kunne Bent kun nikke samtykkende til.  

Følgende er brudstykker af kommentarerne fra salen: 



Hørsholm udtrykte glæde for Bornholms deltagelse, og spurgte yderligere til prisen.  

BSH: De 250 kr. dækker tog fra station i hovedstadsområdet til Ystad + færge og retur samme dag 

(speciel endagsbillet). Rønne vil rejse med bil (kontra tog) pga. tidsaspektet (merudgift på 100 

kr./mand). 

Frederikssund støtter forslaget, hvis rejseudgifterne dækkes. 

Helsingør og Hillerød havde samme syn på Bornholm som Hørsholm. 

Farum mente at stridsøksen skulle begraves, og at vi skulle tænke kreativt (bestyrelsens opgave) 

Birkerød mente det var OK med Bornholm, men at de var kede af at gå på kompromis med 

betænkningstiden. Samt at hvis Bornholm skulle have tilskud til bil skulle Sjællandske hold det 

også. Efter en del debat var de dog enige i at pengene var vigtigere end tiden, hvilket fik dem til at 

stille forslag nr. 3, hvor ingen fik tilskud til bil.  

Der kunne BSH så kommentere, at det rent faktisk godt kunne nås at komme fra Bornholm med 

toget tidligt om morgenen.  

Helsinge mente ikke der var så meget sport i at skulle af sted kl. 6:00 om morgenen for at spille ud 

på formiddagen. 

Sydkysten var heller ikke interesseret i at spille på Bornholm.  

Dette førte så til afstemning om bestyrelsens forslag med følgende stemmetal: 

For (Alle kampe spilles på Sjælland): 10 

Imod (4 kampe på Sjælland og 3 på Bornholm): 27 

Blanke: 9 

Mangler : 2 

Med et flertal på over 50% fik Bornholm lov til at beholde sine hjemmekampe.  

Herefter skulle der stemmes om transportmodellen givet ved følgende 3 forslag: 

Forslag 1 (Bornholm bil, Sjælland tog): 0 stemmer 

Forslag 2 (Alle bil, dyreste løsning): 2 stemmer 

Forslag 3 (Alle tog, billigste løsning): vedtaget uden tælling af stemmer.  

Ad. pkt. 8: Fastlæggelse af kontingent og budget

 

Da bestyrelsens forslag faldt, valgte VC at udtræde af bestyrelsen. Han var ikke interesseret i at 

risikere at skulle bruge mere tid på bornholmssagen. Budgettet blev ikke gennemgået, men der var 



jo ikke ændringsforslag til det uddelte og dermed kendte budget. Forsamlingen mente dog, at det så 

ganske fornuftigt ud, idet man forventede at få rejseudgiften til Bornholm dækket af DSU, så de gik 

ud mod hinanden. Budgettet blev vedtaget med en oplysning om, at det medførete den anførte 

kontingentforhøjelse.  

Kontingent forhøjelsen på 20 % i alle kontingentklasser blev vedtaget.  

Ad. pkt. 9: Valg af bestyrelse

 

Formand, Holdturneringsleder, Juniorleder og kartoteksfører blev alle genvalgt.  

Ad. pkt. 10: Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant

 

Johannes var ikke til stede, men havde givet tilsagn om, at han gerne vil genvælges. Det blev han. 

Allan Rasmussen trækker sig midlertidigt idet han gerne vil vide hvem/hvad han går ind til. 

Uden navn på den anden revisor blev der heller ikke valgt nogen revisorsuppleant.  

Ad. pkt. 11: Eventuelt

 

Hørsholm foretrækker nogle mere homogene hold i holdturneringen, fremfor hold der i tide og utide 

sætter stærke reserver ind på holdet. 

Bestyrelsen kigger på regelsættet. 

MSN synes dog ikke at reglerne skal virke for komplicerede. 

Hørsholm vil sende et forslag til bestyrelsen.  

Tidligere på aftenen blev der foretaget en anden afstemning. Mads og Maj-britt fra Birkerød havde 

deres to døtre med, den ene så ny at hun endnu ikke var navngivet. Dette skulle der rådes bod på 

denne aften, hvor forsamlingen skulle stemme mellem to forslag. Mette Marie (uden bindestreg) fik 

8 personlige stemmer, mens Caroline Mathilde (uden bindestreg og med forbehold for stavefejl) 

kun fik 7 stemmer. Dermed kommer det nyeste skud på stammen i familien Bech til at hedde Mette 

Marie.  

Mødet blev hævet kl. 23:30.  

Da vi ikke nåede at slutte af med en lynturnering, beholder sekretæren sin tittel som 

delegeretlynmester. 


